

人口文化大院唱响农村和谐曲

■ 李召君

“人口文化大院的建设,让村民可以通过休闲的方式,不断了解计生政策,我觉得政府投资创建这样的农村文化大院非常好。”5月7日,记者在参观龙桥镇正统村人口文化大院时,正统村村委书记王德裕笑呵呵的对记者说,文化大院这一宣传形式,有助于他们尽快转变生育观念,为将来的发家致富,打下了坚实的基础。

正统村的人口文化大院,坐落于定安县著名风景区文笔峰前方交通要道,紧连着南丽湖,高速公路直达村口,占据了优越的地理位置。

为了打造人口文化大院,定安县计生委投资30万元,对原村委会活动室进行修缮改造,修建了大约七百平方米的文化广场,并设计了两条人口文化宣传长廊,制作了10块温馨的计生政策宣传语录牌。人口计生政策、党的十八大精神等知识以图文并茂的形式悄然融入其中,巧妙的设计着实让所有进大院的村民,都能



村民们在文化大院内浏览人口文化知识。李召君 摄

感受到浓浓的宣传氛围,潜移默化中受到“少生快富”的教育。

“宣传人口文化、孕优生健康检查等内容,在这上面一目了然,能够很好地让我们了解计生

文化知识。”该村委会的村民岑菊花说。除此,空闲之余他们还会结伴进入院内的“农家书屋”,翻看孕前指南、农技知识等各类书籍或观看科技致富片。

“在推进人口文化大院建设中,我们注重不断拓展其服务功能,致力打造成集传播知识、宣传服务与村民娱乐等功能为一体的综合性服务阵地,切实提高人口

文化场所的吸引力和感染力。”定安县人口计生委相关负责人说。

优越的地理位置、丰富的文化活动,使人口文化大院像“磁场”一样吸引了不少人。村民在空闲时间、茶余饭后都爱聚集到人口文化大院,读读书,跳跳舞,看电影,锻炼身体。这使得广大村民在活动中,不仅增进了相互间的交流,和睦了邻里关系,还摆脱了“多子多福”、“传宗接代”的落后观念。

据了解,近年来,定安县把人口文化大院建设与新农村建设相结合,充分发挥人口文化大院的娱乐、教育培训和综合服务三大功能,为新农村建设和群众生产、生活、生育提供了全方位的优质服务。目前,定安县计生委投资100多万,分别在定城镇山椒村委会、岭口镇皇坡村委会、龙桥镇正统村委会、翰林镇深水村委会、新竹镇陆地村委会等五个镇已创建了人口文化大院,为定安县婚育新风进万家活动增添了一道亮丽的风景线。

“五四”青年节

定安举办“相约青春 缘来是你”青年户外拓展联谊活动

■ 陈飞



齐心协力,背夹球大步向前。陈飞 摄

“等一会出发的时候我们的步伐要保持一致,我先走第一步,紧接着你走第二步,我走第三步……”5月6日晚,定安团县委在县灯光球场开展“相约青春 缘来是你”青年户外拓展联谊活动,两名参加者正在商量“心心相印——背夹球”这个环节的作战对策。

当晚,共有来自全县各企事业单位近100名35岁以下未婚青年男女参加,分为六个小组,进行心心相印——背夹球,一路相伴、勇往直前、无敌风火轮、绿化定安、接力灌溉等极具参与性、互动性的趣味游戏,通过游戏中的沟通与交流协作,进一步增进男女青年之间的相互了解,同时,也充分展现了定安青年互助合作的团队精神。

“心心相印——背夹球”游戏是由

一男一女,背靠背夹住一只气球从起点往终点跑,途中不得以手、臂碰球,到了终点后把气球放到椅子上然后坐爆,气球爆了之后,下一组才能开始前进。活动中,各组成员发挥协调合作精神,即使背夹着气球走起来也是大步流星,各队你追我赶,游戏在广大青年男女的一阵阵欢笑声与加油声中顺利进行。

据介绍,此次活动是定安团县委为倡导文明新风,营造和谐氛围,探索青年沟通、交流、联络和聚集的新方式,进一步发挥团组织的引导和服务作用,联合中国移动公司共同组织,旨在通过组织优秀青年人才交友活动,为在定安工作的青年提供相识、交流、合作的机会,为其搭建生活、学习、创业交流平台,促进社会和谐。

母瑞山脚重温入党誓词 革命展馆回首峥嵘岁月 红色正能量 激发民警青春活力

为继承母瑞山革命传统,发扬红色正能量,将全部热情和青春活力投入到无限的为人民服务中去。青年节当天,定安县公安局联合琼中县公安局,组织青年民警近50余人,来到母瑞山革命根据地纪念馆,一同缅怀革命先烈,探寻革命足迹,重温革命精神。

当天上午,天高气爽,青年民警们首先瞻仰了革命先辈王文明和冯白驹同志的雕像,随后听了纪念馆馆长王学广对母瑞山革命历史的讲解,并先后参观了母瑞山陈列馆展出的琼崖革命斗争、土地革命斗争、抗日战争等各个时期的革命斗争图片、文字简介,

以及革命战士使用过的钱币、军壶、步枪、军服等实物。

“1928年冬,琼崖苏维埃政府主席王文明率部转移到母瑞山,开辟革命根据地,第一次保存了革命火种……”老园长王学广的生动讲述,让他们再次回顾那一段两次保存革命火种的峥嵘岁月。

据介绍,母瑞山位于定安县南部山区,是琼崖革命二十三年红旗不倒的“摇篮”。在两次国内革命战争时期,琼崖将士发扬艰苦奋斗的革命精神,保存了革命火种和力量,为全国革命的胜利和海南的解放立下不朽的功勋。为缅怀先烈,启迪后人,海南省委、省政府于1993年2月决定在国营中瑞农场

原红军操场遗址上修建母瑞山革命根据地纪念馆。

全体青年民警还在革命先辈的雕像前,面对党旗、庄严握拳、高声呐喊、重温入党誓词。

民警们纷纷感慨,通过此次红色革命教育,他们牢记入党誓词、强化党性、进一步坚定革命理想信念,贯彻党的十八大精神、立足本职、落实科学发展观,践行社会主义人民警察核心价值观,并以开展全国学雷锋和全省“庸懒散奢贪”专项整治行动为契机,文明执法、热情服务,切实做党的忠诚卫士和群众的贴心人,为党的事业和公安工作奉献全部的青春和热血。

(李召君 金世奇)

翰林镇组织青年“五四”爬山活动

5月4日,翰林镇组织20多名青年干部前往琼海白石岭开展以“弘扬五四精神,争当青年排头兵”为主题的登山活动。

在强调登山注意事项后,大家开始向山顶进发,青年同志们个个精神饱满,情绪高昂,登山路上充满了欢声笑语,他们回顾了五四青年节的光辉历程,畅所欲言,对如何弘扬“五四”精神建设“美丽翰林 幸福家园”展开交流,并紧紧围绕当前建设社会主义新农村积极建言献策。经过约一个小时的攀爬

后,队员们都陆陆续续登上了山顶。

通过交流,大家充分认识到基层乡镇是个展现自我的大舞台,在人生价值的天平上,奉献是永远不变的砝码,闪光才是生命顶点的坐标。

此次活动不仅锻炼了身体还磨练了意志,还使青年干部间增进了感情,陶冶了情操,在亲近大自然的过程中娱乐了身心,从而增加了对生活和工作的热情,提高了组织战斗力,达到了预期的效果。(陈新来 黎义全)